

Анна Малышкина: «В наступающем году - репродуктивного здоровья и рождения желанных малышей!»

Подводя итоги уходящего года, следует отметить основную проблему, которая решалась клиникой института материнства и детства - состоящие репродуктивного здоровья населения. Это серьезная медико-социальная проблема не только Ивановской области, но и на всей территории Российской Федерации. Среди множества причин сформировавшейся демографической ситуации особое значение принадлежит бесплодию в супружеских парах.

По данным на 2016 год в России частота бесплодных пар достигла 16%, а критическим по рекомендациям ВОЗ считается показатель 15%.

В настоящее время разработан большой перечень различных методов, направленных на помощь бесплодным парам, среди них - экстракорпоральное оплодотворение. В результате данной методики в России ежегодно появляется на свет около 1,8 % детей от общего числа рождений.

В Ивановской области современные методы репродукции используются в отделении вспомогательных репродуктивных технологий Ивановского НИИ МилД им. В.Н.Городкова, одного из ведущих репродуктивных подразделений страны, которое по рейтингам эффективности работы, программным Министерством здравоохранения Российской Федерации, занимает одно из первых мест. За последние годы работы в отделении проведено более 10000 программ ЭКО и появилось на свет более 3500 детей.

Отделение пользуется спросом не только среди жителей Иванов-

ской области, но в него обращаются бесплодные пары из более 14 регионов различных регионов России.

В отделении применяются все новейшие схемы вспомогательных репродуктивных технологий, в том числе ЭКО за счет средств ОМС. Это делает высокотехнологичные методы лечения более доступными, и в 2020 году отделение Ивановского НИИ сможет оказать данный вид медицинской помощи всем желающим.

Сформировавшийся за годы работы слаженный коллектив профессионалов, как репродуктологов, так и эмбриологов, работающих по принципу единой команды, позволили отделению ВРТ достигать высокие показатели эффективности - наступление беременности у 39-40% пациенток. Прежде всего, это результат постоянного освоения и внедрения новых технологий. Если причина бесплодия не установлена, то при обращении супружеской пары в кратчайшие сроки проводится полное обследование и индивидуально подбирается оптимальная репродуктивная программа: экстракорпоральное оплодотворение, искусственная инсеминация, различные варианты стимуляции цикла, для женщин старшего репродуктивного возраста - с использованием донорских яйцеклеток, одинокие женщины могут воспользоваться донорским мужским материалом. Начата генетическая диагностики-

аномалии.

Активно развиваются технологии в андрологической службе отделения - выполняется не только рутинный анализ спермограммы, но и фрагментация ДНК сперматозоидов.

В отделении ВРТ применяются методы криоконсервации женских и мужских половых клеток. Как правило, криоконсервация спермы проводится для длительного хранения перед различными операциями на мужских половых органах - с целью сохранения последующей фертильности. Женские клетки так же сохраняются с целью отсроченного материнства по медицинским и социальным показаниям.

Отделение функционирует в составе федеральной клиники НИИ материнства и детства, поэтому каждая бесплодная пара, которая готовится к ЭКО, может пройти необходимую подготовку. Она как правило, включает противовоспалительное лечение, гормональную коррекцию, хирургические вмешательства, физиотерапевтическое лечение. Весь комплекс мер подготовки позволяет улучшить прогноз на рождение желанного ребенка.

Коллектив Ивановского НИИ материнства и детства желает в наступающем году репродуктивного здоровья и рождения желанных малышей.

Анна Ивановна Малышкина, доктор медицинских наук, профессор, директор Ивановского научно-исследовательского института материнства и детства, главный внештатным специалистом по акушерству и гинекологии Министерства здравоохранения Российской Федерации по Центральному Федеральному округу, депутат Ивановской областной Думы

